

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/82/23
26 January 2023

Original: RUSSIAN

1408th Meeting of the Permanent Council
26 January 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
26 января 2023 года**

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

20 января на американской авиабазе Рамштайн (ФРГ) на встрече контактной группы по военному снабжению киевского режима, ставящего целью «уничтожить Россию как страну» (*секретарь СНБО Украины А.Данилов, Киев, 1 декабря 2022 года*), страны НАТО согласовали решения, углубляющие их вовлеченность в вооруженное противостояние с российскими войсками. Эти решения направлены на качественное усиление военной эскалации, наращивание интенсивности боевых действий, и точно вызовут дальнейшие жертвы среди гражданского населения и дополнительные разрушения во многих населенных пунктах.

Вслед за упомянутой встречей была озвучена скоординированная позиция ряда государств-членов НАТО, изъявивших готовность (кто-то с неприкрытым энтузиазмом, а кто-то под давлением США и их киевских протезе) предоставить киевскому режиму тяжелые вооружения, включая танки типа «Леопард», «Абрамс» и др. Их планируют задействовать, как и ряд иных вооружений, в целях продолжения убийств русских, украинцев и наших соотечественников других национальностей, а также разрушения жилых домов и объектов гражданской инфраструктуры. Всё это – в рамках анонсированных президентом США Дж.Байденом (примечательно, что не самим киевским режимом) и вождеденных на Западе наступательных действий вооруженных формирований В.Зеленского.

В этих условиях военно-политическое руководство ФРГ предсказуемо продемонстрировало недалководидную и непоследовательную позицию, в итоге приняв – не считаясь с морально-историческими аспектами такого шага и последствиями для немецкого народа – решение о передаче Украине танков «Леопард» германского производства и согласии на направление этих машин другими странами, участвующими в набирающей обороты военной агрессии против России.

Убеждены: народ Германии, в отличие от нынешних политиков ФРГ, помнит последствия предыдущего использования в 1941-1944 гг. на Украине германских танков, в том числе в поддержку бандеровцев, и не желает бесконтрольной эскалации противостояния, новых ужасов большой кровопролитной войны. У русских людей немецкие машины на Украине – и тут не должно быть никаких сомнений – вызывают те же вполне очевидные исторические аналогии. Современные германские танки на Украине постигнет участь предшественников: они будут уничтожаться и гореть на поле боя. Для американских танков «Абрамс» это будет в некоторой степени новый опыт – но с тем же результатом. Как, впрочем, для всех остальных из так называемой «танковой коалиции».

25 января в Страсбурге министр иностранных дел ФРГ Анналена Бербок, рассуждая в ПАСЕ об отправке германских танков на Украину, выдала очередное откровение: призывая страны НАТО к коллективному военному снабжению киевского режима, она заявила, что «Европе не следует играть во взаимные обвинения, поскольку **мы ведём войну против России**, а не против друг друга». Задаёмся вопросом: это речь министра иностранных дел или министра по вопросам военной агрессии против России? К слову, о том, что безответственным политикам некоторых стран плевать на мнение собственных граждан, выступающих против втягивания их в военные авантюры, свидетельствует более ранее высказывание той же А.Бербок: 31 августа 2022 года на 26-й конференции «Форум 2000» в Праге она заявила, что продолжит поддержку киевского режима «вне зависимости от того, что думают мои германские избиратели».

Нынешние действия Запада на Украине несут никак не проукраинский, а изначально антироссийский подтекст и направлены против России как государства. Об этом свидетельствуют всё новые признания других западных политиков. «Маски» давно сброшены: они уже не стесняются прямо говорить, что речь идёт вовсе не о борьбе за некую украинскую государственность, а о продвижении формируемого Западом «миропорядка, основанного на правилах», о борьбе за «прочность западных альянсов» (*директор национальной разведки США Э.Хейнс*), обретении дополнительных стимулов для собственного экономического роста (*вице-премьер, министр финансов Канады Х.Фриланд на форуме в Давосе*) и так далее.

На прошлой неделе мы вспоминали высказывание Генсекретаря НАТО Й.Столтенберга, заявившего об участии альянса в «решающей фазе войны», а также заверениях министра обороны киевского режима А.Резникова, что украинских солдат

направляют выполнять некую «миссию НАТО» по борьбе с Россией. Всё это – на фоне лживых и лицемерных заявлений о том, будто НАТО «не стремится стать участником конфликта с Россией». И не менее циничных высказываний того же авторства о том, что «поставки оружия на Украину – это путь к миру».

Всем упомянутым деятелям, завравшимся перед международным сообществом и собственными народами, хочется напомнить слова Президента России В.В.Путина: **«А зачем нам такой мир, в котором не будет России?»** Подчеркнём: действия Запада по военному снабжению неонацистов оружием в целях уничтожения российской государственности лишь добавляют подлинным защитникам родной земли – русским, украинцам и людям других национальностей уверенности в необходимости победно завершить своё правое дело, достичь всех целей военной спецоперации. Запад просчитался и в другом: мгновенно расшатать внутривосточную стабильность в России в связи с событиями на Украине не получилось. Налицо обратный эффект: жители страны сплотились ради единства, свободы и независимости нашего Отечества.

Что до самой Украины, то аналогов более пренебрежительного отношения к стране в мировой истории найти трудно. Она не нужна Западу как подлинно независимое государство. Интересными деталями на днях поделился бывший министр иностранных дел Польши Р.Сикорский – тот самый, который 21 февраля 2014 г. в роли гаранта подписал соглашение об урегулировании кризиса между В.Януковичем и оппозицией, а на следующий день поддержал вооруженный госпереворот. Теперь он признался, что в самом начале российской спецоперации, в марте 2022 года, в Варшаве «имел место момент колебаний», а польские власти «десять дней думали о разделе Украины» и рассматривали вариант оккупации ее западных территорий с последующим включением их в состав польского государства.

К слову, интересные аналогии общего характера провёл Высокий представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности Ж.Боррель, выступая 20 января на вручении премии «Нового экономического форума» в Мадриде. Описывая текущую ситуацию в контексте противостояния Запада с Россией на Украине, он вспомнил об агрессиях, совершенных ранее в отношении российской государственности под знаменами Наполеона и Гитлера. Призвав не недооценивать историческую волю народов России к защите от всякой агрессии, Ж.Боррель добавил: «Было бы абсурдно думать, что Россия проиграла войну или что ее военные некомпетентны. Поэтому сейчас необходимо продолжать вооружать Украину». То есть приходится констатировать, что через поддержку неонацистского киевского режима господин Ж.Боррель жаждет некоего реванша за предыдущие исторические поражения. Всё это неудивительно на фоне его же расистских заявлений 13 октября 2022 года о том, будто привилегированному «цветущему европейскому саду» мешают жить некие «джунгли, находящиеся за пределами Евросоюза».

Господин Председатель,

Киевский режим продолжает атаки на гражданское население российских регионов. Наибольшая интенсивность обстрелов по-прежнему фиксируется в ДНР. Так, за прошедшие 11 месяцев на территории республики в результате действий украинских вооруженных формирований погибли не менее 4,421 человека, в том числе 132 ребенка; ранения различной степени тяжести получили более четырех тысяч человек, из них 251 – дети. По предварительным подсчетам, повреждено не менее 9,592 жилых домов, 2,337 объектов гражданской инфраструктуры, в том числе 129 медучреждений, 469 образовательных учреждений, 919 объектов соцобеспечения, 64 объекта критической инфраструктуры, 756 объектов электро-, водо-, тепло- и газоснабжения. Перечень этот далеко не исчерпывающий: данные на освобожденных территориях продолжают устанавливаться. Формирования В.Зеленского выпустили за это время по контролируемой властями ДНР территории республики свыше 100 тысяч боеприпасов различного калибра, включая не менее 185 ракет «Himars» и порядка 20 тысяч натовских снарядов калибра 155-мм.

Освободительные действия российской армии продолжаются. В ДНР за прошедшую неделю неонацисты выбиты из Краснополя, сейчас ведутся бои на окраинах Угледара. ВС России восстановили закон и порядок в десяти населенных пунктах вдоль значительного участка линии боевого соприкосновения в Запорожской области.

На свободных от киевского режима территориях российские специалисты продолжают налаживать мирную жизнь, устранять последствия пребывания экипированных Западом украинских военных. В частности, усилиями инженерных войск Российской Федерации разминировано свыше 32 тысяч гектаров территорий, проверено более 2800 зданий и 280 километров дорог, обнаружено и уничтожено более 975 тысяч взрывоопасных предметов. В Мариуполе построены сотни квартир в новых домах, восстановление жилья в других освобожденных регионах идет не менее активно.

Господин Председатель,

Цели российской специальной военной операции остаются неизменными и будут достигнуты в полной мере – путём дипломатических усилий или же посредством развития ситуации «на земле». Они включают в себя задачи демилитаризации и денацификации территории Украины, а также устранение исходящих оттуда угроз безопасности нашей страны. Россия не может допустить и не допустит использования «коллективным Западом» своих исторических территорий для подрыва нашей государственности, попыток лишить возможностей социально-экономического роста и перспектив развития добрососедских отношений, угроз нашим людям.

Руководство США и их сателлитов по НАТО подошло к опасной черте. Их осознанные действия по эскалации военного противостояния на Украине, провоцирование режима на военные действия против населения России с использованием западных

тяжелых вооружений и целеуказанием на основе натовских разведданных – это прямой путь к полномасштабному военному конфликту в Европе, от которого точно проиграют абсолютно все жители нашего континента. Да и англосаксонские кукловоды этого «пожара» на этот раз не отсилятся в стороне.

Россия продолжит последовательно отстаивать свои легитимные национальные интересы и защищать своих людей всеми доступными способами. При этом ответственность за подталкивание ситуации к новым гекатомбам жертв лежит целиком и полностью на паникующих пастухах «золотого миллиарда».

Благодарю за внимание